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Hygge- & vinaften i RFK lørdag den 21. marts kl. 
18:30 – med to kendte druer 
 
Som en vigtig del af forberedelsen til en god kajak-sæson afholdes igen i år 
vinsmagning i RFK.  
  
I modsætning til tidligere år med rundrejser i ét udvalgt land, Tyskland, Itali-
en og Frankrig er temaet i år  
- to kendte druer, en hvid og en rød, i forskellige afskygninger og forskellige 
lande. 
Der serveres en buffet af 7 vine sammen med noget spiseligt, som endeligt 
fastlægges senere.  
Det er ikke et vinforedrag, men en hyggelig aften, hvor vi frit kan gå på op-
dagelse i buffeten og samtidigt snakke om både den gamle og nye sæson, om 
hvordan du kommer i gang igen, og måske også lidt om vinen.   
 
Prisen for arrangementet er kr. 200 per person og tag meget gerne en led-
sager med.  
 
Tilmelding er nødvendig, både af hensyn til indkøb og plads!   
 

Send din/jeres tilmelding senest onsdag den 13. marts på e-mail 
til: john.topp@live.dk eller skriv jer på listen på tavlen i klublokalet. 
  
Venligst indbetal beløbet på klubbens konto 2905 2551457098  
- Husk at angive dit navn på indbetalingen!  Alle er velkomne.  
  
             Hilsen John & Co  

mailto:john.topp@live.dk
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Weser Marathon d. 3. maj 
 
Så er det igen ved at være tid til en Weser tur  … måske du her lyst til 
at opleve dette eventyr. 
En super hyggelig tur med gode oplevelser i den gamle by og i kajak-
ken på floden.. 
Vi bor normalt i telt ved den lokale kajakklub … i Hahn Münden. 
Vi plejer at køre der ned fredag og hjem mandag.. Selve løbet er et 
trim løb, hvor alle kan deltage, hvis man har lidt kilometer i armene. 
Og det foregår om søndagen, så der er noget tid til også at se sig lidt 
omkring i lokalområdet. 
  
Wesermarathon - Kanu-Club Hameln e.V. (kanu-club-hameln.de) 
  
Der er mulighed for at ro 55, 80 eller 135 km. 
For mere information kan du tale med nogle af dem, som tidligere har 
været på denne dejlige tur, 
Tom Søndergaard, Finn Roer, Aksel, Hanne Rasmussen, Finn P. og 
mange flere. 
  
Vi taler nærmere om transport og ud /hjemkørsel, når vi kender holdet 

https://www.kanu-club-hameln.de/wesermarathon/
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I ”gamle” dage skrev den ”gamle” redaktør små oplysende artikler om for-
skellige lokale steder og historier, når han manglede stof til bladet. Den tradi-
tion kan tages op igen, når redaktøren løber tør for dykkerhistorier, og der 
mangler materiale til klubbladet. 
Så her er et første bidrag. 
 
Weserløbet 
Weserløbet blev først gang afholdt i 1970 og har med få undtagelser været 
afholdt hvert år siden. Næste gang det afholdes – forhåbentligt 1. maj 2022 – 
vil være 50. gang, så det vil være jubilæumsløb. 
Roskilde Fjords Kajakklub har deltaget mange gange i tidens løb, og de sid-
ste mange år har vi deltaget hvert andet år. 
Løbet har tre forskellige distancer, som man kan gennemføre: 55 km 
(bronze), 85 km (sølv) og 135 km (guld), hvilket lyder voldsomt; men med 
ca. 10 km medstrøm de første mange kilometer er de kortere distancer over-
kommelige, mens de 135 km kræver noget træning og ca. 10-11 timer på 
vandet. 
Løbet starter i Hannoversch Münden, hvor Werra og Fulda floderne løber 
sammen og bliver til Weser. Der er sluser ved begge floder; men stadig me-
get vand (strøm) under normale forhold, da løbet afholdes i starten af maj, 
hvor der stadig er meget smeltevand. 
Klubben er som regel kørt derned om fredagen. Overnatningen har ofte været 
på en camping plads på en ø i Fulda-floden; men i de sidste mange år har vi 
ligget i telt på en lille campingplads ved kajakklubben Mündener Kanu-Club, 
der ligger lidt længere oppe af Fulda-floden. 
Så bliver lørdagen typisk brugt på en rotur op af Fulda eller Werra, indkøb af 
mad til søndagen og gåture rundt i Hann -́Münden, der har mange gamle bin-
dingsværkshuse. 
Deltagere i løbet er en meget blandet skare lige fra brede flod-kajakker over 
folde-kajakker til kanoer, dragebåde og robåde. Tidligere gik starten kl. 6, 
men starten er ret anarkistisk og er spredt over lang tid. Tilbage i tiden stod 
der kontrollanter et eller andet sted ved floden mellem hver distance. De stod 
med lange fiskestænger, hvorpå der sad mærkater for hver distance, som man 
skulle gribe for at kunne dokumentere, at man havde roet distancen. Det var 
nogle gange en udfordring at få fat i mærkaterne i den stærke strøm. 
Ud over Weser-løbet afholdes der også et Werra-rally om lørdagen; men det 
er en helt anden historie! 
 
Hannoverisch Münden 
Kaldes ofte bare Hann-Münden. Hann-Münden er en gammel tysk middelal-
derby, der ligger i sammenløbet mellem Fulda og Werra, hvor Weser starter. 
Placeringen gjorde, at byen havde specielle privilegier, da den lå i et knude-
punkt for handel fra især Thüringen til Bremen, der ligger ved udmundingen 
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af Weser. Byen havde således stabelret, altså ret til at forlange at de handlen-
de, der var på gennemrejse, skulle læsse deres varer af og udbyde dem til 
salg i et antal dage. Dette privilegium blev grundlaget for 600 år med 
økonomisk vækst og velstand. Derfor har byen et stort slot og mange 
gamle bindingsværkshuse, samt et smukt rådhus og en stor kirke. 
Byen har dog også haft sine tilbageslag. Under trediveårskrigen (1618-1648) 
blev byen belejret af den Habsburgske general Tilly. Byen ville ikke overgi-
ve sig og blev stormet d. 9. juni 1626. Efterfølgende blev en stor del af be-
folkningen massakreret. Derudover sprang byens krudttårn senere i luften på 
grund af et uheld og raserede en del af byen. Som et levn fra Tilly´s tid i by-
en ligger Tilly´s skanse på vestsiden af Fulda-floden med udsigt over byen 
(Her kan man nyde en øl, hvis vejret er godt). 
Fordi byen ligger i sammenløbet af de to floder Werra og Fulda har byen 
gennem tiden været oversvømmet flere gange. Den værste oversvømmelse 
skete under 2. verdenskrig. Englænderne bombede de tyske dæmninger for at 
skade Ruhr distriktets krigsproduktion ved ”Dambuster” angrebet (Operation 
Chastise) 16.-17. maj 1943. Her blev Eder dæmningen sprængt, hvilket skab-
te en flodbølge ned igennem Fulda og mange mennesker og dyr omkom. 
I dag er det en lille hyggelig by med mange gamle bindingsværkshuse fra 15
-1600 tallet. Mange små butikker, et torv med lørdagsmarked, et kønt gam-
mel rådhus med restaurant i kælderen. Og byen er omgivet af skråninger med 
frodige skove og stier langs med floderne. 
  

           Aksel 

Kilder: 
Wikipedia 
https://tysklandsguide.dk/hann-munden 
”Trediveårskrigen” af Dick Harrison. 

________________________________________________________ 

Forsidefotoet viser udsigten over Hann.-Mündens bykerne set fra Tillys 
skanse. 

Fotoet på side 3 viser, hvor Fulda (til højre) flyder sammen med Werra og 
bliver til Weser. 

På side 6 ses et foto af det gamle rådhus i Hann. Münden. Selvom det efter-
hånden er meget længe siden, kan jeg stadig huske den mere end velfortjente 
øl, vi indtog i rådhuskælderen sammen med den store schnitzel med spargel.  

Fotos i bladet er venligst lånt fra nettet.  
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Spejderlandsstævne d 8-26 juli 
Der er et meget stort landsstævne for spejdere i Hedeland, og det for-
lyder, at spejderne kommer til at have en del aktiviteter ved fjorden 
med udgangspunkt fra Roskilde og Veddelev havn, så i den periode 
vil der nok være lidt ekstra liv på havne og på vandet.      
Vi er ikke aktive omkring det; men vi må nok være lidt fleksible …   

 

01.01.2026 nytårsroning 
Det var meget blæsende og koldt, da hen mod 15 medlem-
mer kom i klubben kl. 13. 
Den eneste, der havde været ude at ro, var Aksel. Han er 
bare sej. 
Vi hyggede os med et glas bobler og småkager, og snakken 
gik i en times tid. 
Vi ønskede hinanden godt nytår og en god sæson.  

                 Hanne 
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Rostatistik 2025 

Der udover har de 25 roere der har roet under 100 km, samlet roet 1041 km, 
det betyder at klubben i 2025 sæsonen samlet roede i alt: 
 

10.560 KM 
 
Hvilket er knap 1400 km mindre ned sidste sæson. Antallet af aktive roere 
endte på 49 hvilket er 13 færre end sidste år.  
 
En del af årsagen til tilbagegangen er at det ikke er lykkedes redaktøren af få 
fat i alle km der er roet af det nye kuld. 
  
Redaktøren sidder dog også med en fornemmelse af at enkelte af klubbens 
medlemmer måske har glemt at skrive deres kilometer i Roprotokollen eller 
give redaktøren besked på anden vis f.eks. på mail.    
 
Traditionen tro er det igen Aksel og Hanne R der skal ønskes tillykke med 
henholdsvis 2025 og 444 km. 
 
Aksel må vi gætte på målet for 2026? 

 Navn Km  Navn Km 

1 Aksel Hadberg 2025 13 Eva Gjessing 188 

2 Lars Søndergaard 1368 14 Martin E Hansen 175 

3 John Topp 1036 15 Rikke Sejer 171 

4 Henrik Leisner 801 16 Mette Gerlach 165 

5 Finn Pedersen 626 17 Finn Roer Jensen 137 

6 Hanne Rasmusen 444 18 Berit Heede 134 

7 Leif Hald Pedersen 322 19 Dorthe Berg Nielsen 129 

8 Victoria Hald Pedersen 268 20 Per Hansen 126 

9 Finn Jantzen 261 21 Morten Østergaard 121 

10 Louise Kromann Eriksen 254 22 Ida Westergaard 114 

11 Kari Boe Gad 228 23 Sanne Larsen 114 

12 Christian Meyer 199 24 Søren Olsen 113 
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Ansvarshavende redaktør: 
Karl Venzel Vejrup  tlf:  40567376 
Gyvelvej 12 B st.tv 
4000 Roskilde 
 
Indlæg til medlemsbladet kan sendes til 
ovenstående adresse eller emailes til: 
karl.vejrup@gmail.com 
 
Redaktionen forbeholder sige ret til at 
redigerer i indsendt materiale. 
Underlødige og injurierende indlæg 
kommer kun i bladet såfremt redaktøren 
finder dem morsomme og relevante. 

Bestyrelsen: 
Formand: Finn Petersen    20960964 
Kasserer:  Aksel Hadberg    41904433 
Best.medl. Mads Jakobsen  24658015 
Best.medl. Tom Søndergaard 30386241 
Best.medl. Finn Roer Jensen 51260202 
 
På RFK.’s hjemmeside: www.roskildekajakklub.dk kan 
læses flere oplysninger om klubben f.eks. vores love, 
kontingenter, navne på instruktører, mail adresser osv. 
Interesserede kan læse om klubbens instruktionskursus 
for nybegyndere. Webmaster er Finn R. 
 
Roskilde kajakklubs kontonummer i Nordea: 
Reg nr. 2905 – Konto nr. 2551457098 

Generalforsamling: Torsdag d. 12. marts 2026 kl. 19.00 i klub-
huset. Dagsorden er vedlagt separat. 
 
Vinsmagning: Lørdag den 21. marts  kl 18.30, se mere inde i bla-
det.  
 
Standerhejsning: Søndag d. 12 Aprils med roning kl 10 og hejs-
ning kl. 13. 
 
Weser Marathon: 3. maj, læs mere inde i bladet 

Spejderlandsstævne 8-26 juli , læs mere inde i bladet 
 
50 års Fødselsdag: Kajakklubben fylder 50 år i år, og vi holder 
en reception i klubben og derefter en fest for medlemmerne. Det 
foregår d. 20. juni med receptionen fra kl. 14:00, og vi holder fest 
for klubbens medlemmer kl. 18:30. 
 
HUSK ALLE skal nu ro med redningsvest og må ikke ro ale-
ne tværs over fjorden! 
 ———————————————————————————————- 

Ved du, at klubben har en mailingliste, hvor der informeres om 
aktiviteter i klubben, og hvor du selv kan komme med forslag? 
Hvis du ikke allerede står på listen, så kan du tilmelde dig hos 
Finn Roer, finn-roer@hotmail.com 


